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Сучасне конкурентне бізнес-середовище формує політику господарської 

діяльності та місця будь-якого суб’єкта господарювання, що знаходиться в 

його межах. Саме проблематика підвищення та закріплення фінансових 

результатів займає ключове місце в діловому житті економічних суб’єктів. 

Питання отримання позитивного фінансового результату (прибутку) є 

актуальним як для окремого підприємства, так і для фінансової системи 

держави в цілому. Прибуток непрямим чином впливає на темпи економічного 

розвитку країни, окремих регіонів, оскільки шляхом відрахувань від прибутку 

до бюджету формується переважна більшість фінансових ресурсів держави. 

Ефективна фінансова діяльність організації неможлива без раціонального 

управління фінансовими ресурсами та одержуваних позитивних фінансових 

результатів. 

Для будь-якої організації отримання позитивного фінансового результату 

означає визнання ринком корисності його діяльності або отримання доходу від 

продажу випущеної продукції та надання послуг. 

Великий тлумачний словник сучасної української мови трактує 

управління, в загальному значенні, як дію, прийняття рішень в міру виявлення 

проблем у даний період часу за рівнем важливості та значущості [1, с. 1511], а 

фінансовий результат як різниця між доходами та витратами підприємства за 

певний час [1, с. 1209]. 

Кінцевим позитивним фінансовим результатом господарсько-фінансової 

діяльності суб'єкта господарювання є прибуток. Прибуток можна назвати 

показником, у якому відбивається ефективність виробництва, обсяг і якість 

виробленої продукції, стан продуктивності праці, рівень собівартості. 

Значення прибутку зумовлено й тим, що, з одного боку, вона залежить в 

основному від якості роботи, створює економічну зацікавленість у 
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найефективнішому використанні ресурсів, оскільки є основним джерелом 

виробничого та соціального розвитку. А з іншого боку, прибуток є 

найважливішим джерелом формування державного бюджету, отже, у 

зростанні прибутку зацікавлені як суб’єкти господарювання, так і держава. 

Кінцевим, остаточним підсумком діяльності, наслідком якої-небудь дії або 

суми, яку одержують після певних математичних дій – є негативним 

фінансовим результатом господарсько-фінансової діяльності суб’єкта 

господарювання, що називається збитком. 

Фінансовий результат діяльності суб’єкта господарювання служить 

показником важливості цієї організації у конкурентному бізнес-середовищі та 

й у цілому народному господарстві. У сучасних умовах господарювання та 

побудови інноваційної моделі української економіки будь-який суб’єкт 

господарювання зацікавлена в отриманні позитивного результату своєї 

діяльності, оскільки завдяки величині цього показника вона здатна 

розширювати свою потужність, матеріально мотивувати персонал, 

виплачувати дивіденди акціонерам, розширювати виробництво тощо. 

Призначення управління фінансовими результатами – своєчасно виявляти 

й усувати недоліки в розвитку організації, знаходити резерви для покращення 

фінансового стану організації та забезпечення фінансової стійкості її 

діяльності [2]. Механізм управління будується на основних складових 

управлінського процесу(об’єктів, суб’єктів, методів, системи та інших 

елементів), а реалізується за допомогою функцій: планування та 

прогнозування, організації, мотивації та контролю. 

До основних об’єктів управління фінансовими результатами відносять: 

- регулювання фінансових результатів виробничої діяльності, тобто 

визначення оптимальних варіантів формування окремих елементів 

собівартості виробництва, розподілу витрат, ціноутворення, оподаткування 

тощо; 

- управління активами – діяльність, що пов’язана з формуванням майна 

підприємства; 

- управління джерелами фінансових ресурсів – управління власним та 

позиковим капіталом. Джерелами фінансових ресурсів на будь-якому 

підприємстві використовують як власні, так і позикові кошти. 

Основні форми управління фінансовими результатами підприємства 

включають: 

- формування та реалізацію взаємопов’язаною між основними 

елементами системи цілісної політики управління фінансовими результатами 

підприємства; 

- побудова нових організаційних структур, що можуть забезпечувати 

прийняття грамотних управлінських рішень по питанню раціонального 

використання прибутку на різних рівнях підприємства; 

-  визначення ефективних інформаційних систем, які б забезпечували та, 

в разі необхідності, обґрунтували альтернативні варіанти та управлінських 

рішень; 
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- реалізація напряму та функцій планування, формування, розподілу та 

використання прибутку; 

- розробка діючої системи стимулювання формування прибутку та її 

ефективного використання; 

-  своєчасний та належний контроль за прийнятими рішеннями в межах 

формування та використання прибутку; 

- проведення аналізу динаміки або зниження, формування та 

використання прибутку. 

У загальному плані поточні завдання з управління фінансовими 

результатами визначаються господарською діяльністю підприємства, що 

зафіксовано практично в кожному статуті – покращення фінансових 

результатів чи максимізація прибутку. 

Автори погоджуються [3], що до конкретних та своєчасних завдань щодо 

покращення отриманого фінансового результату можна віднести: 

- моніторинг та оптимізацію витрат (оцінка розмірів та структури, 

виявлення резервів, рекомендації щодо зниження тощо); 

- моніторинг та оптимізацію доходів (співвідношення прибутку та 

податків, розподіл прибутку тощо); 

- реструктуризацію активів підприємства (вибір та забезпечення 

раціонального співвідношення поточних активів); 

- визначення та забезпечення додаткових доходів підприємства (від 

непрофільної реалізаційної та фінансової діяльності, основних фондів, 

довгострокових фінансових вкладень); 

- удосконалення фінансових взаємовідносин із дочірніми товариствами 

та іншими суб’єктами господарювання у сучасному бізнес-середовищі. 

Підприємство в сучасних економічних умовах має прагнути до того, що 

якщо не отримати максимальної величини прибутку, то отримати ту величини 

прибутку, яка забезпечить стабільне становище підприємства на ринку, 

конкурентоспроможність суб’єкта господарювання. 

Таким чином, вирішення поставлених завдань у відповідних напрямах 

управління фінансовими результатами передбачає не тільки знаходження 

джерел формування прибутку, а й визначення методів їх оптимального 

використання. Повна самостійність підприємства містить в собі повну 

відповідальність за результати господарської діяльності перед 

співвласниками, акціонерами, працівниками, банками та кредиторами. 
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